



中共中央政治局召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作

坚持房住不炒，稳地价稳房价稳预期

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展，有效实施宏观政策，经济持续稳定恢复、稳中向好，科技自立自强积极推进，改革开放力度加大，民生得到有效保障，高质量发展取得新成效，社会大局保持稳定。成功举办庆祝中国共产党成立100周年系列活动，正式宣布全面建成小康社会，踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程。

会议指出，当前全球疫情仍在持续演变，外部环境更趋复杂严峻，国内经济恢复仍然不稳固、不均衡。做好下半年经济工

作，要坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，深化供给侧结构性改革，加快构建新发展格局，推动高质量发展。要做好宏观政策跨周期调节，保持宏观政策连续性、稳定性、可持续性，统筹做好今明两年宏观政策衔接，保持经济运行在合理区间。积极的财政政策要提升政策效能，兜牢基层“三保”底线，合理把握预算内投资和地方政府债券发行进度，推动今年底明年初形成实物工作量。稳健的货币政策要保持流动性合理充裕，助力中小企业和困难行业持续恢复。要增强宏观政策自主性，保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。做好大宗商品保供稳价工作。

会议要求，要挖掘国内市场潜力，支持新能源汽车加快发展，加快贯通县乡村电

子商务体系和快递物流配送体系，加快推进“十四五”规划重大项目建设，引导企业加大技术改造投资。要强化科技创新和产业链供应链韧性，加强基础研究，推动应用研究，开展补链强链专项行动，加快解决“卡脖子”难题，发展专精特新中小企业。要加大改革攻坚力度，进一步激发市场主体活力。坚持高水平开放，坚定不移推进共建“一带一路”高质量发展。要统筹有序做好碳达峰、碳中和工作，尽快出台2030年前碳达峰行动方案，坚持全国一盘棋，纠正运动式“减碳”，先立后破，坚决遏制“两高”项目盲目发展。做好电力迎峰度夏保障工作。要防范化解重点领域风险，落实地方党政主要领导负责的财政金融风险处置机制，完善企业境外上市监管制度。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，稳地价、

稳房价、稳预期，促进房地产市场平稳健康发展。加快发展租赁住房，落实用地、税收等支持政策。

会议强调，要做好民生保障和安全生产，坚持巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，强化高校毕业生就业服务，畅通农民工外出就业渠道，改进对灵活就业人员的劳动者权益保障。推进基本养老保险全国统筹，落实“三孩”生育政策，完善生育、养育、教育等政策配套。抓好秋粮生产，确保口粮安全，稳定生猪生产。要绷紧安全生产和公共安全这根弦，抓细抓实各项防汛救灾措施，确保人民群众生命财产安全。要毫不松懈做好新冠肺炎疫情防控，持续推进疫苗接种工作。做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作。

会议还研究了其他事项。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 陈晓丽

我国新冠疫苗已获批在18岁以下人群接种。7月30日下午，记者在山东省疾病预防控制中心官方微博公众号获悉，山东省从8月1日开始为15-17岁人群接种新冠疫苗。

目前，国家有关部门已经批准了北京生物制品研究所有限责任公司和北京科兴中维生物技术有限公司生产的新冠疫苗在3-17岁人群中紧急使用。临床试验数据显示，以上两种新冠疫苗在3-17岁人群中的抗体阳转率和抗体水平与成人相近，接种后安全性良好，不良反应主要为发热和接种部位疼痛。据介绍，三个企业（长春生物、北京科兴、大连科兴）为以上两个企业生产的新冠疫苗进行分包装，其出品的新冠疫苗亦可用于3-17岁人群。以上疫苗均为新冠病毒灭活疫苗（Vero细胞）。

根据全国统一安排，我省近期将按照属地管理、就近方便、知情自愿、保障安全的原则，逐步推进未成年人新冠疫苗接种。从8月1日开始，各市将按照当地政府的安排部署陆续为15-17岁人群，特别是近期出国等急需人员接种新冠疫苗，后期会逐步扩大到其他适龄未成年人群，以在全社会建立有效的新冠病毒免疫屏障，避免新冠病毒的传播。

据介绍，18岁以下人群按照属地管理、就近方便的原则，在校学生由主管部门与学校通知，到居住地附近的新冠疫苗接种点接种新冠疫苗；非在校人群可由社区组织或个人

预约，到居住地附近的接种点接种。18岁以下人群接种需要监护人全程陪同，并携带监护人及孩子身份证件；全程做好戴口罩、一米线等个人防护。

未成年人新冠疫苗接种禁忌证与成年人群是一致的。儿童如有以下情形，不能接种新冠疫苗：(1)对疫苗活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用物质过敏者，或以前接种同类疫苗时出现过敏者；(2)既往发生过疫苗严重过敏反应者（如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等）；(3)患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者（如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等）；(4)正在发热者，或患急性疾病，或慢性疾病的急性发作期，或未控制的严重慢性病患者；(5)经接种工作人员评估，认为不适合接种的其余情况。

国家卫健委：对近期疫情防控漏洞再排查，防控重点再加固

全国一盘棋处置南京及其关联疫情

7月28日晚，国家卫生健康委召开全国电视电话会议，部署各地各单位深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，贯彻落实党中央、国务院决策部署，进一步压实“四方责任”，对近期疫情防控漏洞再排查、防控重点再加固、防控要求再落实、防控工作再动员，坚决巩固来之不易的防控成果，确保疫情不出现规模性输入和反弹，统筹做好疫苗接种和防汛救灾防疫等工作。国家卫生健康委党组书记、主任马晓伟出席会议并讲话。

会议指出，党中央、国务院始终高度重视疫情防控工作。习近平总书记多次对聚集性疫情应急处置和常态化疫情防控作出重要指示批示。当前，全球疫情仍处于大流行状态，外防输入压力持续增大，

近期多地相继发生输入性病例引发的本土聚集性疫情。各地各单位要深刻认识当前疫情防控工作面临的复杂形势，切实提高政治站位，把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署上来，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作，决不能让来之不易的防控成果前功尽弃。

会议强调，要坚持全国一盘棋，坚决果断处置江苏南京及其关联疫情。当务之急是坚决遏制江苏省内疫情扩散蔓延，科学划定、及时调整风险等级区域，以核酸检测为中心扩大预防，坚决做到集中隔离、应隔尽隔，坚持“四集中”全力救治患者，及时透明发布信息。其他省份和地区要加强相关

人员协查，一旦发现病例迅速采取措施，坚决把疫情遏制在萌芽状态。要坚持问题导向，从严加强常态化防控措施。压实“四方责任”，对重点地区、重点场所、重点环节防控措施再排查，发现问题及时整改。从严实施外防输入高风险人员封闭管理，加强重点岗位人员防护，规范隔离点管理，强化环境和物品消杀，提升核酸检测效率，严格落实医疗机构首诊负责制和院感防控工作。

会议要求，要统筹做好疫苗接种和防汛救灾防疫等工作。坚持安全稳妥，周密组织实施疫苗接种工作，细致周到提供各种便民措施，做好“一老一小”等群体接种服务，加强不良反应监测和医疗救治保障，做好宣传动员、解疑释惑，避免简单化、“一刀切”。据国家卫健委网站



7月30日，重庆新增两例本地新冠肺炎确诊病例，相关区域开展全员核酸检测。新华社发

10天累计确诊184例，南京公布本轮疫情传播链源头为俄罗斯CA910入境航班

7月30日，南京第10场疫情防控新闻发布会召开。南京市疾控中心副主任丁洁介绍，南京本轮疫情为同一个传播链，疫情源头为7月10日的俄罗斯CA910入境航班。

丁洁称，南京目前已经完成了本次疫情52个相关病例的病毒基因的测序工作，均为德尔塔毒株；病毒基因组序列高度同源，提示为同一个传播链。据其介绍，本次疫情早期报告的机舱保洁员病例的病毒序列与7月10日俄罗斯入境CA910航班报告的1例输入病例的基因序列一致。经过调查发现，这些保洁员工参加了CA910航班的机舱清扫，工作结束以后，因为防护洗脱不规范，可能造成个别保洁人员感染，继而在保洁员工之间扩散传播；该公司的保洁员同时保障国际和国内航班的垃圾清运，机场其他工作人员由于接触保洁员工或者被污染的环境而感染。

据介绍，7月20日至29日24时，南京市累计报告本土确诊病例184例（其中轻型82例、普通型94例、重型8例），本土无症状

感染者1例。以上病例均在定点医院隔离治疗。

此外，记者在疫情防控发布会上获悉，南京禄口国际机场已先后暂停国内航线运营和国际航线运营。

7月20日上午，南京市江宁区新冠肺炎疫情防控指挥部接禄口国际机场防疫专班报告，在禄口国际机场工作人员定期核酸检测样品中，有检测结果呈阳性，涉及工作人员主要是参与机场航班保障人员。南京禄口国际机场疫情暴发后，南京对机场相关人员进行集中隔离，并重新采样检测。截至目前，南京已经累计报告本土确诊病例184例，本土无症状感染者1例，有8例重型确诊病例。

为防止疫情外溢，南京除暂停机场客运外，公路查验点由68个增至75个。另外，自7月27日起，南京汽车客运站等9个长途客运站和旅游包车业务已全部暂停运营，跨市19条毗邻公交线缩线至市域内运营。综合新华社、中新社

疫情速报

厦门启动三级应急响应 在厦人员非必要不离厦

7月30日晚，记者从厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部召开的新闻发布会上获悉，根据当前厦门疫情防控实际情况，厦门市已启动三级应急响应，并将思明区莲前街道源泉山庄A区（前埔六里1至20号）列为中风险地区。

据厦门市政府副市长廖华生介绍，7月30日，厦门市在按规程对入境人员主动核酸检测时发现厦门航空公司一名国际货运机组成员新冠病毒核酸结果呈阳性，通过扩大采样检测，发现其共同居住的3名家庭成员核酸阳性。其妻子及家政服务人员的核酸检测结果均为阴性。

同时，厦门在全市范围内暂停游园、集市、文艺演出等群众性活动；暂停各类大规模群体性聚餐活动。所有在厦人员非必要不离厦，确要离厦的，须凭健康码绿码通行。

据新华社

张家界所有居民小区实施封闭管理

7月30日，湖南省张家界市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部发布命令：严格小区管控。所有居民小区实施封闭管理，实行楼长、单元长负责制，压实社区网格化防控责任。

控制聚集性活动。各地严禁举办大规模聚集性活动，减少或推迟召开非急需召开的会议。立即停止张家界市线下教学培训聚集性活动。禁止城乡居民举办各类酒席、赈酒、集会、聚餐等活动，喜事缓办、丧事简办。加强重点场所防控。张家界市范围内所有景区景点、旅游购物场所以及影剧院、KTV等密闭式娱乐休闲场所全部关停。据央视

后期逐步扩大到其他适龄未成年人群
15至17岁人群开打新冠疫苗